
ECG2 : Année 2024-2025 

 

Devoir à la maison n°4 – Niveau 2 

 

Soit n  IN*, n  2. 

Si (Ak)k1 est une suite de matrices appartenant à Mn(IR), A une matrice appartenant à Mn(IR), si l’on note  

ai,j(k) le coefficient d’indice (i, j) de la matrice Ak, ai,j le coefficient d’indice (i, j) de A, alors on écrira  

A = lim
k → +

Ak si pour (i, j)  {1, …, n}2, lim
k → +

ai, j(k) = ai,j. 

On dit alors que la suite (Ak)k1 converge vers A. 

Si G est une matrice de Mn(IR) et t un réel positif, on note, si la convergence est établie,  

M(t) = lim
k → +
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1. Soit G la matrice de M3(IR) définie par : G = 
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,  et  étant des réels strictement positifs. 

a) Montrer que pour tout i  IN*, G
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G. 

b) En déduire que pour tous k  IN* et t réel, 
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c) Montrer que pour tous k  IN* et t réel, 
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d) Montrer que M(t) = I3 + 
1 – exp(-( + )t)

  + 
 G. 

2. On suppose que dans cette question que G = 
1

3
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,  > 0. On note aussi A = 
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a) On admet que A3 = 
1
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. Calculer A3 – 2A2+ A (on explicitera A2). 

Que peut-on dire du polynôme U(x) = x3 – 2x2 + x ? 

 

Soit   IR et k  IN*, on admet qu’il existe un polynôme Q et des réels a, b, c tels que, pour tout x 

réel : 
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 = Q(x)U(x) + ax2 + bx + c  (*). 

b) Déterminer une factorisation de U(x) et en déduire que c = 1 et 
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c) En dérivant la relation (*), montrer que : 
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En déduire que a = 
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d) En conclure que pour tout t  0, 

M(t) = ( )1 – (1 + t)e-t A2+ ((2 + t)e-t – 2)A + I3. 

 


